
ЦЕНТРАЛЬНОЕ КОНВЕНЦИОННОЕ БЮРО ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

ЕЖЕГОДНИК ХЛЕБНОЙ ТОРГОВЛИ

№ 1

19²⁵/₂₆ и 19²⁶/₂₇ гг.

Редакционная коллегия:

ВЕЙЦЕР И. Я., КАПЕЛИНСКИЙ Н. Ю.,
ЗЫКОВА А. А., ТЕМКИН Г. М., ГОЛЬДИН Я. С.

Ответственный редактор

ВЕЙЦЕР И. Я.

Редакторы

ЧЕРНОМОРСКИЙ А. Б.
и ОБУХОВ А. М.

ПРЕДИСЛОВИЕ

Роль и значение хлебной торговли в экономике Союза огромно, вместе с тем основания, на которых они производятся и должны развиваться глубоко отличны от дореволюционных.

Хлебная торговля и хлебные цены должны строиться так, чтобы всемерно стимулировать и развивать зерновое хозяйство, будучи одновременно гармонически увязанными со всеми остальными отраслями сельского и всего народного хозяйства. На ряду с этим хлебная торговля должна облегчить и способствовать производственному кооперированию и коллективизации крестьянского хозяйства, вовлекая его в русло социалистического строительства.

Организация аппарата, осуществляющего хлебную торговлю в Советском Союзе, и методы его работы должны поэтому коренным образом отличаться от дореволюционных. Место сотен и тысяч отдельных торговцев, руководившихся в своей работе только прибылью и наживой, заняли государственный и кооперативный аппараты, которые должны проводить в жизнь политику партии и правительства на хлебном рынке, все больше и больше вытесняя частный капитал.

В истекшие хлебозаготовительные кампании было затрачено много усилий за овладение хлебным рынком и его упорядочение, имеются большие достижения и накоплен большой опыт, есть немало дефектов, нерешенных вопросов и проблем.

Центральное Конвенционное Бюро хлебозаготовителей предприняло издание Ежегодника по хлебной торговле, в котором предполагается подводить итоги и освещать результаты работы каждой истекшей кампании. Редакционная Коллегия полагает, что такого рода издание явится полезным справочником для работников хлебного дела и всех тех, кто этой отраслью народного хозяйства интересуется.

Настоящий сборник делает первую попытку подытожить результаты истекших кампаний, собрать, суммировать и свести накопившийся статистический

материал. По этой причине в нем содержатся данные за ряд последних лет.

Сборник состоит из двух частей — текстовой и табличной. Текстовая часть дает освещение основных вопросов хлебной торговли и соприкасающихся с нею отраслей. В статистической части, в соответствии с доброкачеством материала, данные за 1925/26 и 1926/27 г. разработаны наиболее полно, в то время как сведения за предыдущие годы даны в более сжатом виде. На ряду с данными о плановом хлебообороте и плановых заготовителях включены также сведения и по важнейшим неплановым организациям, которые учитывались на местах Торготделами.

Наиболее точно в табличной части представлены разделы о заготовке, реализации, завозе, экспорте и наличии хлебов.

Кроме того, получили освещение вопросы о заготовительных и продажных ценах, переработке, работе элеваторов общего пользования, торгово-накладных расходах и др.; характер и степень достоверности имевшихся в н/распоряжении материалов по означенным вопросам обусловили менее детальную их разработку.

В целях наиболее полного устранения в последующих изданиях недостатков настоящего сборника, Редакционная Коллегия будет признательна всем тем, кто о них сообщит, точно так же будут ценны сообщения о желательных изменениях как программы сборника, так и ее выполнения.

В составлении Ежегодника приняли участие следующие товарищи: Амирджанян А. Б., Асриянц А. Д., Букштам С. П., Гельфгат С. Н., Дилевский Ю. А., Дубенецкий Н. О., Дунаевский М. В., Коптев К. Н., проф. Лосицкий А. Е., Лучебуль М. Г., проф. Лященко П. И., проф. Орлов В. П., Пригожин Л. Г., Рочко Г. С., Сточик Я. И., Френкель Н. В., проф. Шумский Д. В.

Кох Н. В. — руководил составлением табличной части.